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Βράβευση αριστούχων νέων στον 
Μητροπολιτικό Ναό Κοιμήσεως της Θεοτόκου 
Αλεξανδρείας
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Βεροίας, Ναούσης και Καμπανίας

Στον Μητροπολιτικό Ιερό Ναό Κοιμήσεως της Θεοτόκου Αλεξανδρείας 
πραγματοποιήθηκε το απόγευμα του Σαββάτου 27 Δεκεμβρίου 2025, η 
καθιερωμένη εκδήλωση απονομής χρηματικών βραβείων και επαίνων σε 
αριστούχους φοιτητές, σε μαθητές που εισήχθησαν στην Τριτοβάθμια 
Εκπαίδευση καθώς και σε αριστούχους μαθητές των τριών τάξεων του 
Λυκείου.

Πριν από την εκδήλωση τελέσθηκε Αρχιερατικός Εσπερινός χοροστατούντος του 
Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Βεροίας, Ναούσης και Καμπανίας κ. Παντελεήμονος 
με τη συμμετοχή κληρικών της πόλεως της Αλεξανδρείας και των περιχώρων.

Την εκδήλωση διοργάνωσε και παρουσίασε ο Αρχιερατικός Επίτροπος 
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Αλεξανδρείας Αρχιμανδρίτης Διονύσιος Ανθόπουλος.

Στην ομιλία του προς τους βραβευθέντες νέους και νέες, ο Σεβασμιώτατος 
αναφέρθηκε στο βαθύτερο νόημα της επιτυχίας, τονίζοντας ότι αυτή δεν αποτελεί 
αυτοσκοπό, αλλά εφαλτήριο για νέους αγώνες και πνευματική πρόοδο. 
Υπογράμμισε τη σημασία της συνεχούς προσπάθειας, της ταπείνωσης, της 
εμπιστοσύνης στον Θεό και της καλλιέργειας των αρετών, ώστε η γνώση και η 
επιστήμη να γίνονται ευλογία και προσφορά στον συνάνθρωπο.

Αναλυτικά η ομιλία του Μητροπολίτη Βεροίας, Ναούσης και Καμπανίας κ. 
Παντελεήμονος:

Τρίτη ημέρα των Χριστουγέννων, ημέρα κατά την οποία η Αγία μας Εκκλησία 
εόρτασε τη μνήμη του πρώτου μάρτυρός της, του πρωτοδιακόνου και πρωτάθλου 
αγίου Στεφάνου, εδώ στην Αλεξάνδρεια και στον ναό της Παναγίας έχουμε από 
πολλά χρόνια καθιερώσει και έχουμε θεσμοθετήσει, θα μπορούσα να πω, τη 
βράβευση των μαθητών που διακρίθηκαν στις πανελλήνιες εξετάσεις για την 
εισαγωγή τους στα Ανώτατα Εκπαιδευτικά Ιδρύματα της πατρίδος μας και εντός 
αυτών, και αναδείχθηκαν και αυτοί στον τομέα τους πρωταθλητές, όπως και ο 
άγιος πρωτομάρτυς Στέφανος, ένας νέος στην ηλικία διάκονος της Εκκλησίας μας.

Η Εκκλησία και ειδικότερα η τοπική μας Εκκλησία εύχεται και προσεύχεται 
πάντοτε για την πρόοδο και την επιτυχία σας στις σπουδές σας, εύχεται και 
προσεύχεται να σας δίδει ο Θεός τη χάρη και τον φωτισμό του αλλά και την 
υπομονή και την πειθαρχία που απαιτεί η μελέτη προκειμένου να είναι αποδοτική 
και αποτελεσματική.

Και δεν ευχόμαστε και προσευχόμαστε μόνο για την επιτυχία σας στις εξετάσεις, 
αλλά παρακολουθούμε με πολλή αγάπη και ενδιαφέρον την πορεία σας και σας 
συμπαραστεκόμαστε στο μέτρο του δυνατού σε όλη τη διάρκεια των σπουδών σας. 
Γι’ αυτό και χαιρόμαστε ιδιαιτέρως για την επιτυχή έκβαση της προσπάθειάς σας 
και για την εισαγωγή σας στο Πανεπιστήμιο και τις άριστες επιδόσεις σας.

Είναι, λοιπόν, η σημερινή ημέρα για την τοπική μας Εκκλησία ημέρα μεγάλης 
χαράς, που την εκφράζουμε με τη βράβευσή σας. Χαιρόμαστε και εμείς, ως 
πνευματικοί σας πατέρες, μαζί με τους γονείς και τους οικείους σας, μαζί με τους 
εκπαιδευτικούς σας, την επιτυχία του στόχου που θέσατε, και θέλουμε να σας 
ευχηθούμε από καρδίας να συνεχίσετε να θέτετε στόχους και να τους 
επιτυγχάνετε.

Γιατί αυτό είναι η ζωή μας, η ζωή σας. Είναι μία σειρά από στόχους που θέτει ο 



καθένας μας προοδευτικά και αγωνίζεται να τους πραγματοποιήσει. Δεν είναι 
πάντοτε εύκολο, αλλά πρέπει και είναι ανάγκη να αγωνίζεται κανείς. Και όταν 
επιτυγχάνει έναν στόχο, δεν θα πρέπει να αδιαφορεί και να τεμπελιάζει, αλλά να 
βάζει νέο στόχο.

Και όταν πάλι αποτυγχάνει, θα πρέπει να ξαναπροσπαθεί, γιατί τίποτε δεν 
τελειώνει με μία προσπάθεια, ούτε φυσικά καταστρέφεται κάτι με μία αποτυχία.

Εμείς, εσείς, θα πρέπει να προσπαθούμε, θα πρέπει να κάνετε την προσπάθεια που 
μπορεί να σας οδηγήσει στο καλύτερο αποτέλεσμα, με ζήλο, με προθυμία, με 
διάθεση, καταβάλλοντας και τον κόπο που απαιτείται. Θα πρέπει όμως και να 
αφήνετε τα υπόλοιπα στα χέρια του Θεού, τη βοήθεια του οποίου θα πρέπει 
πάντοτε να επικαλείσθε. Γιατί η επιτυχία δεν είναι αυτοσκοπός, και ο Θεός 
γνωρίζει ως παντογνώστης και στοργικός πατέρας καλύτερα από τον καθένα μας 
τι θα μας ωφελήσει περισσότερο στη ζωή μας.

Αν εμπιστεύεσθε τη ζωή σας στον Θεό, αν εμπιστεύεσθε το αποτέλεσμα της 
προσπάθειάς σας στον Θεό, τότε ό,τι και αν έλθει, είτε είναι επιτυχία είτε είναι 
αποτυχία, θα το διαχειρισθείτε με τον σωστό τρόπο και προς όφελός σας.

Η επιτυχία είναι αναμφισβήτητα κάτι σημαντικό, κάτι σπουδαίο στη ζωή σας, που 
σας δίδει όχι μόνο ικανοποίηση για τον κόπο και την προσπάθεια που καταβάλατε 
αλλά και ώθηση για να συνεχίσετε. Η επιτυχία είναι ένα εφαλτήριο για να 
προχωρήσετε. Όμως, όπως από κάθε εφαλτήριο, αν δεν προσέξει κανείς, μπορεί να 
πέσει, έτσι και αν δεν διαχειρισθεί κανείς σωστά και με ταπείνωση την επιτυχία, 
μπορεί να γίνει αφορμή για να πέσει και να τελειώσει άδοξα την προσπάθειά του, 
καταστρέφοντας μόνος του τις ελπίδες και τις προσδοκίες για μελλοντικές 
επιτυχίες.

Γι’ αυτό και θα πρέπει να αξιοποιήσετε την επιτυχία σας αυτή όχι μόνο για να 
προχωρήσετε στις σπουδές σας, αλλά και για να καλλιεργήσετε τον χαρακτήρα 
και την προσωπικότητά σας. Να προοδεύσετε και πνευματικά, καλλιεργώντας τις 
αρετές που δίδουν αξία και σημασία στη γνώση και την επιστήμη, και που τις 
καθιστούν χρήσιμες και ωφέλιμες για τους ανθρώπους. Γιατί η επιστήμη και η 
γνώση είναι ένα δώρο του Θεού στον άνθρωπο, είναι μία δεξιότητα που μας την 
έδωσε για να βελτιώνουμε τη ζωή μας και τη ζωή των συνανθρώπων μας και όχι 
για να την θέτουμε σε κίνδυνο ή και κάποτε να την βλάπτουμε ή να την 
καταστρέφουμε.

Συνεχίστε, λοιπόν, αυτή τη διπλή προσπάθεια, αποφεύγοντας όποιες επικίνδυνες 
επιρροές μπορεί να συναντήσετε, και με τη βοήθεια του Θεού, των οικείων σας, 



των καθηγητών σας και των πνευματικών σας πατέρων, θα συνεχίσετε να έχετε 
επιτυχίες που θα κάνουν και εσάς και όλους εμάς χαρούμενους.

Σας συγχαίρω πατρικά και από καρδίας και εύχομαι ο Θεός και η Παναγία μας να 
σας ενισχύουν πάντοτε, και στις σπουδές σας και στη ζωή σας. Εύχομαι πάντα να 
έχετε ευλογίες και επιτυχίες από τον Θεό.
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